

美国联邦通信委员会计划于11月投票,决定是否禁止华为和中兴参与美政府补贴项目

外交部:坚决反对美方以莫须有的罪名打压特定中国企业

外交部发言人耿爽29日表示,中方坚决反对美方在拿不出任何证据的情况下,以莫须有的罪名,滥用国家力量,打压特定中国企业,敦促美方停止泛化国家安全概念,停止对中国的蓄意抹黑和指责,为中国企业在美正常经营活动提供公平、公正、非歧视的环境。

美国联邦通信委员会计划于11月举行投票,决定是否将华为和中兴公司定为国家安全风险,这意味着他们可能将不会被列入美农村电信运营商85亿美元政府基金的可采购名单中。请问中方对此有何评价?

耿爽说,中方已多次就这个问题表明立场。中方坚决反对美方在拿不出任何证据的情况下,以莫须有的罪名,

滥用国家力量,打压特定中国企业。美方这种经济霸凌行径是对美方自己一贯标榜的市场经济原则的否定,也不会获得国际社会的认同和支持。

耿爽说,根据美国媒体报道,美国农村无线运营商协会估算,25%的协会会员企业使用了华为或中兴公司的设备,更换这些设备需要花费8亿至10亿美元,一些美国农村地区可

能会立即失去基本通讯网络。美方一些人鼓吹禁止本国农村电信运营商从华为和中兴公司购买设备或服务,损害的最终还是本国企业和本国消费者的利益。不知道美方对自己造成的这种风险怎么看待。

耿爽指出,绝大多数国家对“棱镜门”事件、法国阿尔斯通公司的前车之鉴都还记忆犹新,到现在为止,

美方也没有向国际社会作出清楚的解释。

“我们再次敦促美方停止泛化国家安全概念,停止对中国的蓄意抹黑和指责,停止对特定中国企业的无理打压,为中国企业在美正常经营活动提供公平、公正、非歧视的环境,多做有利于促进中美互信与合作的事情。”耿爽说。

美国众议院本周将就弹劾特朗普调查程序投票

美国众议长佩洛西28日宣布,国会众议院本周将就一项关于对总统特朗普进行弹劾调查程序的决议案举行投票。

美国媒体称,这将是民主党掌控的国会众议院首次正式就针对特朗普的弹劾调查举行全体投票,定于10月31日举行。

佩洛西在一封致联邦众议员的信中说,国会众议院依宪不必经过全体投票而开展弹劾调查,此次投票旨在“消除关于特朗普政府可否扣留文件、阻止作证、无视有适当授权的传票或继续阻碍众议院(调查)的任何疑问”。

佩洛西说,这项决议将确认现有

和正在进行的弹劾调查,规定相关公开听证程序,授权提供记录文本,概述了向(众议院)司法委员会移交证据的程序,并考虑了可能的弹劾条款,规定了总统及其律师的正当程序权利。

数周来,白宫和国会共和党人一直抨击民主党人主导的弹劾调

查不透明、不公平,事先未经众议院全体投票获得授权。25日,华盛顿哥伦比亚特区联邦地区法院裁定国会众议院无需投票即可进行弹劾调查,美国司法部就此裁决提出上诉。

佩洛西9月24日宣布启动众议院对特朗普的弹劾调查,起因是

一名情报界人士匿名检举特朗普7月在同乌克兰总统泽连斯基通话时要求对方调查美国民主党总统竞选人拜登及其儿子。民主党指责特朗普滥用职权谋求私利,寻求外国势力干预明年美国总统选举。特朗普坚称不存在与乌方的“利益交换”。

“脱欧”确定延期 英国大选在即?

英国首相鲍里斯·约翰逊28日第三次尝试发起议会重新选举动议,仍告失败。当天早些时候,欧洲联盟其他27个成员国同意英国把脱离欧盟期限再延后三个月至明年1月31日。

一些媒体预期,英国原定2022年举行的议会选举有相当大可能提前。执政党保守党和两家反对党可能最早29日就圣诞节前选举达成一致,但眼下就选举具体时间和附设条件仍有分歧。

约翰逊28日告诉下院议员,政府打算一天后推动立法,要求12月12日议会重新选举。政府当天发起的议会选举动议因没有赢得三分之二以上议员支持而第三次遭否决。

约翰逊目前领导少数派政府。他说:“我们不会允许这样的瘫痪继续,不管怎样我们必须直接向一场选举推进。”不同于动议,法案获通过只需简单多数赞成,但生效需获得议会两院批准。

议会下院领袖雅各布·里斯-莫格28日说,打算让上述“极其简短、范围有限”的法案在一天内走完下院全部立法流程。

约翰逊同一天正式接受欧盟提出的“脱欧”延期三个月时限。他28日早些时候致信欧洲理事会主席唐纳德·图斯克,强调接受这次延期非他本人所愿,希望欧盟其他成员国明确,明年1月以后不再同意“脱欧”延期。

约翰逊先前承诺,无论如何要带领英国本月31日如期“脱欧”。本次延期是“脱欧”最终期限第三次推迟。最大反对党工党党首杰里米·科尔宾同时暗示可能支持选举,但需要仔细审议相关选举法案。

英国广播公司报道,另外两家反对党自由民主党和苏格兰民族党暗示可能支持政府发起的选举法案;因新版“脱欧”协议与保守党反目的北爱尔兰民主统一党可能“上船”。

自民党和苏格兰民族党26日提议议会重新选举,促使欧盟选定三个月“弹性延期”时限。只是,两党选定的选举日期是12月9日,比政府提议的当月12日略有提前。

这一时间分歧的原因在于,两党不希望政府有时间继续推进“脱欧”协议立法,因为“脱欧”协议法案及时生效有利于保守党选情。政府则认

定12月9日选举过于紧迫,需要选举法案在11月1日零时以前正式生效。据英国《卫报》报道,自民党同时担忧作为它主力“票仓”的大学生群体12月12日放假返乡,难以参与投票。约翰逊政府提出,依照反对党设定的选举日期,一部关联北爱地区预算的法案来不及在议会解散前获通过。

两家反对党支持选举以政府同意在选举前暂停“脱欧”协议立法为前提。议会下院领袖里斯-莫格28日承诺搁置“脱欧”协议法案,但苏格兰民族党议会领袖伊恩·布莱克福德希望首相作出“斩钉截铁保证”,不会尝试在选举前推动“脱欧”协议立法。

英国《泰晤士报》推测,如果苏格兰民族党全部35名下院议员支持政府发起的法案,再加自民党19名议员,约翰逊政府无需依靠工党支持便可发起选举。

只是,一些议员可能把有利于自家政党的条款作为修正案加诸选举法案,因而增加法案获得通过前景的不确定性。

一名反对党高级别人士28日晚告诉英国天空新闻频道,下院通过选举法案的概率是50%。

英国如果确定圣诞节前选举,将是近一个世纪以来首次在12月选举。

多家媒体推测,先选举、后“脱欧”对保守党而言有利有弊。但约翰逊28日笃定,为实现选举值得付出放弃“脱欧”协议的代价。

保守党现有优势在于它所获得的民意支持率大幅领先工党,劣势在于没有能兑现如期“脱欧”承诺。这家执政党同时可能遭自民党和强硬“疑欧”派脱欧党“分票”。

工党内部就先选举还是先就“脱欧”再次举行全体公民投票仍有分歧,因而难以确定竞选主张。支持选举的自民党和苏格兰民族党希望借坚定“留欧”主张坐大势力,甚至扭转“脱欧”进程。

《泰晤士报》报道,英国如果无法在三个月内批准“脱欧”协议或完成议会选举,法国预期会推动为“脱欧”最后一次设定期限,可能定在明年6月。比利时前首相夏尔·米歇尔定于12月接替图斯克就任欧洲理事会主席,就“脱欧”期限事宜与法方立场一致。

英国货车惨案司机受审 被控39项过失杀人罪

英国埃塞克斯郡警方28日发表声明说,日前发生在该郡的货车惨案涉事司机已于当天出庭受审。

根据声明,货车司机名为莫里斯·鲁宾逊,现年25岁,来自英国北爱尔兰,在23日案发当天即被警方拘押。他被控39项过失杀人罪以及共谋贩运人口、协助非法移民偷渡和洗钱等罪行。

鲁宾逊当天通过视频接受了英格兰地方法院的庭审。针对他的下次庭审定于11月25日在伦敦

的中央刑事法庭举行。

埃塞克斯郡警方27日说,另有两男一女因涉嫌参与本案被捕,但这三人目前均已获保释。

埃塞克斯郡警方称,在涉案货车中发现的39具尸体已全部移至医院进行尸检,警方将通过比对牙齿、指纹和DNA等方式确认死者身份。警方还收集整理出受害者衣物、手机等总计超过500件物品。但核实死者身份的过程依然需要很长时间,为此警方呼吁知情

者提供线索,协助调查。

埃塞克斯郡警方早些时候曾强调,受害者的国籍和身份仍未有定论,因此呼吁媒体不要无端猜测以免妨碍和干扰调查。

英国警方23日在英格兰东南部埃塞克斯郡一个工业园区内的一辆集装箱货车里发现39具遗体。警方说,这辆货车在保加利亚注册,19日经由威尔士海港城市霍利黑德入境英国,集装箱则来自比利时。

越南14个家庭要求越外交部帮助寻找在英失踪亲属

越南外交部28日夜发布声明说,越外交部公民保护热线收到14个家庭关于帮助寻找在英国失踪亲属的要求。越外交部领事局已与这些家庭取得联系,建议他们提供失踪亲属最新信息。

越南外交部称,已就此事与

英方进行密切合作,并指示越南驻英国大使馆与英国埃塞克斯郡警方及相关部门保持联系,及时获取相关信息,以通过生物特征比对来核实货车惨案遇难者身份。

据越南官方媒体消息,越南

公安部工作组已前往有多个家庭报告与亲人失联的义安与河静两省,评估相关信息并展开调查。越南外交部副部长裴青山表示,英国方面已将货车惨案39名遇难者中4人的材料转交越方以核实身份。

法国截停藏阿富汗非法移民冷藏货车

法国执法人员截停一辆载有阿富汗非法移民的冷藏货车,逮捕2名罗马尼亚籍司机。

法国媒体28日报道,冷藏货车载有8名阿富汗非法移民,同时载有用于“掩护”的冷冻鸡肉,打算在法国加来港开上前往英国的渡轮;执法人员27日凌晨例行检查时发现那些非法移民,随后逮捕司机。

加来海峡省滨海布洛涅市检察官告诉媒体,车厢内的温度仅为

7摄氏度,8人的身体都有轻微失温现象,执法人员把他们送往医院。

《每日邮报》等英国媒体以英方一名不愿公开姓名的执法人员为消息源报道,英国边境执法人员首先“发现”那些非法移民,随后通知法方人员抓捕。

这名执法人员没有披露更多细节,仅说如果那些非法移民继续藏在车内,情况可能变得“非常糟糕”;2名罗马尼亚籍司机涉嫌向英国走私人口,已遭法方拘押,将面

临多项罪名指控。

多家媒体报道,8名非法移民中,4人是儿童,其中2人年纪较小,可能是婴幼儿。

法方正在调查货车的行驶线路。英法双方没有发布2名货车司机和8名非法移民的姓名和身份。

法方拦下冷藏货车不足一周以前,英国警方23日在首都伦敦附近一辆类似的冷藏货车内发现39具尸体,死者的身份尚未全部确认。

库尔德武装说巴格达迪心腹毙命

叙利亚库尔德武装28日说,极端组织“伊斯兰国”头目阿布·贝克尔·巴格达迪的一名心腹毙命。

“叙利亚民主军”最高指挥官马兹卢姆·阿卜迪说,这一武装借助与美军的情报合作,27日在叙利亚西北部杰拉卜卢斯镇附近一座村庄打死“伊斯兰国”发言人阿布·

哈桑·穆哈吉尔。

“叙利亚人权观察组织”同样发布穆哈吉尔的死讯,说他当时藏在包含一辆轿车和一辆油罐车的车队中。

杰拉卜卢斯位于北部阿勒颇省,毗邻叙利亚与土耳其边界。“叙利亚民主军”发言人穆斯塔法·巴

利说,相信穆哈吉尔藏在杰拉卜卢斯的目的是接应巴格达迪前往。

美联社报道,穆哈吉尔是假名,“伊斯兰国”前发言人2016年死于空袭后,他接任这一角色,据信是巴格达迪潜在接班人之一。

美方没有回应穆哈吉尔死亡的说法。 本版稿件均据新华社